



**KASA ROLNICZEGO UBEZPIECZENIA SPOŁECZNEGO
CENTRALA**

Al. Niepodległości 190, 00-608 Warszawa
Centrala tel. (0-22) 592-65-90; ; fax 592-66-50

Biuro Zamówień Publicznych tel.: (0-22) 592-64-20; fax 592-66-63
e-mail: bzp@krus.gov.pl

0000-ZP.261.19.2020

Warszawa, dn. 13 .08.2020 r.

**Do wszystkich Wykonawców
którzy pobrali SIWZ**

Dot. postępowania na usługi przeprowadzenia audytu recertyfikacyjnego (odnowienia) oraz dwóch audytów nadzoru Zintegrowanego Systemu Zarządzania polegającego na sprawdzeniu stanu zgodności systemu zarządzania Zamawiającego z wymaganiami norm: PN-EN ISO 9001:2015-10 i PN-EN ISO/IEC 27001:2017-06 - w trybie przetargu nieograniczonego.

Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego informuje, że Wykonawcy zwrócili się do Zamawiającego z prośbą o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania:

Pytanie nr 1

Czy w odniesieniu do punktu 4.1.2.3 B. SIWZ dopuszczają Państwo złożenie wykazu audytorów odrębnie dla normy 9001 i 27001 zapewniając, że zespół jako całość ma kompetencje do przeprowadzenia audytu?

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy SIWZ.

Zamawiający wymaga aby zespół skierowany do przeprowadzenia audytu wykazał się kompetencjami określonymi w punkcie 4.1.2.3 B SIWZ:

„...Audytorzy delegowani do wykonania usługi muszą wykazać się następującym doświadczeniem i kwalifikacjami:

- i. 1 audytor, który będzie recertyfikować system zarządzania na zgodność z wymaganiami norm PN-EN ISO 9001:2015-10 i PN-EN ISO/IEC 27001:2017-06 winien wykazać się zrealizowaniem, jako audytor wiodący:
 - co najmniej 2 audytami certyfikującymi/recertyfikującymi na zgodność systemu zarządzania z normą PN-EN ISO 9001:2015-10 zakończonymi przyznaniem certyfikatów,
 - oraz co najmniej 2 audytami certyfikującymi/recertyfikującymi na zgodność systemu zarządzania z normą PN-EN ISO/IEC 27001:2017-06 zakończonymi przyznaniem certyfikatów,*

ii. 3 audytorów, którzy będą recertyfikować system zarządzania na zgodność z wymaganiami norm PN-EN ISO 9001:2015-10 i PN-EN ISO/IEC 27001:2017-06 winni wykazać się zrealizowaniem, jako audytorzy techniczni:

- co najmniej 2 audytami certyfikującymi/ recertyfikującymi na zgodność systemu zarządzania z normą PN-EN ISO 9001:2015-10 zakończonymi przyznaniem certyfikatów,
- oraz co najmniej 2 audytami certyfikującymi/ recertyfikującymi na zgodność systemu zarządzania z normą PN-EN ISO/IEC 27001:2017-06 zakończonych przyznaniem certyfikatów.

Zamawiający dopuszcza, aby audytor wiodący i/lub audytorzy techniczni wykazali usługi obejmujące swym zakresem jednocześnie normy PN-EN ISO 9001:2015-10 i PN-EN ISO/IEC 27001:2017-06. ...”

Wobec powyższego **każdy** z audytorów (wiodący i każdy techniczny) powinien posiadać doświadczenie w zakresie certyfikacji/recertyfikacji na zgodność systemu zarządzania zarówno z normą PN-EN ISO 9001:2015-10 jak i z normą PN-EN ISO/IEC 27001:2017-06 poparte przeprowadzeniem co najmniej po 2 audyty certyfikujące/recertyfikujące na obie normy zakończone przyznaniem certyfikatów.

Pytanie nr 2

Czy w wykazie auditorów delegowanych do wykonania auditów możemy umieścić większą liczbę niż 4 pozycje?

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapis w SIWZ.

Zgodnie z pkt 4.1.2.3 B. lit. a. SIWZ Zamawiający wymaga aby Wykonawca zapewnił 4 audytorów: 1 audytora wiodącego i 3 audytorów technicznych, którzy będą delegowani do realizacji przedmiotu zamówienia. W przypadku wskazania większej liczby audytorów w załącznikach 3a i 3b do SIWZ Zamawiający, na podstawie art. 89 ust. 1 pkt 2) ustawy Prawo zamówień publicznych odrzuci ofertę Wykonawcy.

Pytanie nr 3

Czy audit może zostać przeprowadzony przez większą grupę auditorów niż 4?

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapis w SIWZ.

Zgodnie z pkt 4.1.2.3 B. lit. a. SIWZ Zamawiający wymaga aby Wykonawca zapewnił 4 audytorów: 1 audytora wiodącego i 3 audytorów technicznych, którzy będą delegowani do realizacji przedmiotu zamówienia.

Pytanie nr 4

W przypadku wykazu auditu zintegrowanego systemu ISO 9001/ ISO 27001 czy taki auditor uzyska punkty za obie normy?

Odpowiedź:

Tak, audytor uzyska punkty za obie normy. Warunkiem jest prawidłowe wypełnienie załącznika nr 3b do umowy.

Pytanie nr 5

1) Bardzo proszę o informacje, czym różnią się formularze 3a i 3b do SIWZ, który z nich należy wypełnić?

2) W jaki sposób chcą Państwo mieć udokumentowane dokumenty auditorów typowanych na audit w zakresie ich kwalifikacji zawodowych, doświadczenia, a także zakresu wykonywanych przez nich czynności- czy poprzez certyfikaty, zaświadczenia czy inne?

Odpowiedź:

Ad 1) Załącznik 3a do SIWZ dotyczy potwierdzenia spełnienia warunku udziału w postępowaniu natomiast Załącznik 3b do SIWZ dotyczy potwierdzenia wymagań określonych dla kryterium oceny ofert.

W związku z powyższym **Załącznik 3b** Wykonawca dołącza do oferty zgodnie z pkt 9.2. SIWZ:

"9.2. do oferty należy dołączyć: "...

9.2.2 wykaz audytorów delegowanych do wykonania usługi wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, doświadczenia, a także zakresu wykonywanych przez nich czynności oraz o podstawie dysponowania tymi osobami (wzór wykazu stanowi załącznik nr 3b do SIWZ). ..."

natomiast **Załącznik 3a**, na żądanie Zamawiającego, w wyniku zastosowania procedury określonej w art. 24aa ustawy Prawo zamówień publicznych (pkt 5.2. SIWZ) przedkłada Zamawiającemu tylko ten Wykonawca, którego oferta zostanie oceniona jako najkorzystniejsza. Zgodnie z pkt 5.8 SIWZ: *Na potwierdzenie spełnienia warunków udziału w postępowaniu Zamawiający będzie żądał następujących dokumentów:*


5.8.3. W zakresie warunku dotyczącego zdolności technicznej lub zawodowej:

b. wykaz audytorów delegowanych do wykonania usługi wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, doświadczenia, a także zakresu wykonywanych przez nich czynności oraz o podstawie dysponowania tymi osobami (wzór wykazu stanowi załącznik nr 3a do SIWZ). ..."

Jednocześnie Zamawiający przypomina, że nie dopuszcza wykazywania tych samych wykonanych audytów na potwierdzenie spełnienia warunków udziału w postępowaniu i kryteriów oceny ofert.

Ad 2) Zamawiający nie wymaga dokumentów na potwierdzenie kwalifikacji zawodowych, doświadczenia, a także zakresu wykonywanych czynności w odniesieniu do ujętych w wykazach audytorów. Zamawiający wymagane informacje uzyska z prawidłowo i szczegółowo wypełnionych Wykazów stanowiących załączniki 3a i 3b do SIWZ.

Przewodnicząca
Komisji Przetargowej



Elżbieta Bylińska-Filipiak